



Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 65 (8202)

ВТОРНИК, 8 ИЮНЯ

1999 ГОДА

МАКСИМАЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ ЛЕТА

На состоявшемся 5 июня совещании руководителей, зооветспециалистов сельскохозяйственных предприятий подведены итоги животноводства за 5 месяцев. Совещание вел Ф. М. Казакбаев, глава районной администрации.

Как бы трудно ни было, подчеркнул он, труженики села успешно провели весенний сев, перевели общественный скот на естественный зеленый корм. Сегодня главное для животноводов: не упуская время, максимально использовать все возможности лета. Таким образом, главный предмет состоявшегося разговора — повышение продуктивности скота. При существующей ситуации сельхозпроизводителям приходится рассчитывать на собственные силы, поэтому ставится задача принять максимум усилий по проведению на местах летнего пастбищного сезона, создать все условия для высокопроизводительной работы. Успех дела в первую очередь зависит от вас — организаторов, руководителей производства, — подчеркнул глава администрации района, — с вас спрос за состояние дела будет особый и строгий. Вам следует быть экономически грамотными специалистами с передовым мышлением о будущем сельского хозяйства. Там, где руководители и специалисты хозяйств проявляют деловую инициативу, результаты другие. Тому примером могут служить организация работы в Матраевском, Таналыкском совхозах.

Резкой критике были подвергнуты руководители и специалисты Акъярского, Хайбуллинского, Степного хозяйств, сельхозпредприятий Самарской зоны. Потребовано и поручено специалистам управления СХиП вести подробнейший анализ работы каждой животноводческой фермы, оказывать высококвалифицированную по-

мощь, добиваться увеличения производства мяса и молока.

Начальник управления СХиП Ф. К. Кульсибаев отметил, что в целом условия для пастбищного периода хорошие. В отсутствие зернофуража в отдельных хозяйствах повинны сами — в течение зимовки именно в этих хозяйствах допускалась бесконтрольность за их расходованием.

В хозяйствах сложился дефицит денежных средств, ГСМ, нужно готовить технику к уборочным работам и т.д., единственное на сегодня, — подчеркнул он, — средство заработать деньги — молоко. Поэтому требуется максимум организованности во всем. Также обратил внимание присутствующих на вопрос закупа мяса у населения. Издан приказ по управлению СХиП о назначении в каждом хозяйстве заготовителей.

На совещании состоялся разговор также по другим вопросам. Большое внимание было уделено проблеме организации закупа излишков молока в частном секторе. Сельским администрациям, руководителям хозяйств следует брать этот вопрос на ежедневный контроль. Это дело выгодное и для населения, и для государства. Ежедневно где-то 20 тн молока по району идет на выпойку телят, это количество можно и нужно восполнить сбором излишков у населения. В свою очередь молочный завод регулярно «живыми» деньгами рассчитывается с населением.

В своих выступлениях заместители главы администрации подвели итоги работы коллективов по газификации, благоустройству населенных пунктов, дорог.

Состоявшийся разговор об улучшении дел в общественном животноводстве, сборе молока у населения, надо надеяться, подкрепится конкретным делом.

НАШ КОРР.

У животноводов района

— СЕГОДНЯ от каждой фуражной коровы среднесуточный удой молока составляет 6,6 килограмма, — рассказывает главный зоотехник КСП «Акъярское» Д. Г. Акбалин. — Это, конечно, никакой показатель. С выводом скота на пастбища прибавка молока заметна, особенно по Яковлевскому отделению.

Вместе с зоотехником уже через полчаса мы были на Яковлевской стационарной молочной ферме. Именно здесь организована дойка 62 дойных пород черно-пестрой породы. Операторы машинного доения Светлана Струнова и Антонина Иванова надаивают от каждой из них в среднем за день по 11 килограммов молока. Организована круглосуточная пастбища, и здесь большая роль лежит на скотниках Викторе Гордееве и его напарнике Дмитрии Кадельникове. Повышение продуктивности коров зависит полностью от их добросовестной работы и, по заверению Д. Г. Акбалина, бригадира животноводства отделения Сергея Николаевича Иванова. Его мы застали уже на территории летнего лагеря, где ведется дойка второго дойного стада.

— Здесь всего 118 дойных коров, — продолжает пояснение зоотехник. — Надой несколько ниже, чем от черно-пестрых, но в целом по отделению среднесуточный удой от коровы около 9 килограммов молока. Круглосуточную пастбищу в этом отделении мы организовали в конце

Молоко после вечерней дойки свозится сюда, охлаждается и утром отвозим на Акъярский молочный завод.

Дальнейший наш путь лежал в летний лагерь Юлбарсовского отделения хозяйства. Находится он неподалеку от самого села, добротное кирпичное здание для отдыха са-

Старание — главное

второй декады мая, и сейчас очень многое зависит от самих животноводов. Кстати, только здесь остались добротные пастбища в отличие от Центрального и Юлбарсовского отделений.

Перед выгоном скота сумели отремонтировать летний лагерь, своевременно установили трансформатор. Сейчас есть теплая вода для мойки посуды, но проблема остается. Очень не хватает сосков для дойки. Если находим, то в очень ограниченном количестве. Однако работать, производить продукцию надо. Поэтому побеспокоились об охлаждении молока в летний жаркий период. Охлаждение организовали централизованно на Татыр-Узякской молочной ферме.

мех доярок, мойки посуды, ее хранения. Перед выгоном скота в лагерь вычистили карду от навоза, который будет вывозиться на паровые поля. По новой перекрыли навесы над дойками, чем очень довольны сами доярки. Встретившись с бригадиром отделения по животноводству, Халитом Зиевичем Байгужиным выяснили, что в эти дни падои здесь по хозяйству самые низкие. От каждой из 105 фуражных коров надаивают около 5 килограммов молока в день. Причина все та же — старое поголовье коров. Его необходимо менять и увеличить, так как желающих работать доярками есть.

— Кроме этого в этом отделении самый поздний отел, — поясняет

Д. Г. Акбалин, — телята здесь же в летнем лагере, здоровые, выпаиваются ежедневно свежим молоком.

— Хотелось бы сказать, что очень многое зависит от самих доярок, — включается в разговор Х. З. Байгужин. — Ведь можно и со старых, но хорошо ухоженных коров получать сегодня неплохие падои. Вот наша грехтысячица Аклима Байгужина ухаживает за группой коров. Их у нее 17. От каждой из них она надаивает в день почти по 9 килограммов молока.

Уже прощаясь с животноводами хозяйства подумалось, а ведь это самый не придуманный и хороший пример отношения к своим обязанностям. И свидетельствует об одном — работать можно лучше, производительнее, даже после такой тяжелой зимовки.

Думается, что должные выводы сделают для себя зооветспециалисты хозяйства. Это их прямая обязанность позаботиться об обновлении дойного стада, выбраковке старых коров, создании новых групп из первотелок. Большой объем работы предстоит и по ремонту животноводческих ферм. Эти вопросы необходимо решать и как можно быстрее. В. ДАНИЛОВ.

Не допустить «зеленого пожара»

В настоящее время практически 70% посевов сельхозкультур района засорено в средней и сильной степени. Велика опасность широкого распространения злостных многолетних корневищных и корнеотпрысковых сорняков. Этому способствует низкая культура земледелия, недостаток пестицидов.

При разработке современной системы борьбы

с сорной растительностью надо помнить, что ни один из отдельно взятых приемов, какой бы эффективностью они ни обладали, не сможет решить проблему. Должна быть создана интегрированная система обработки. Прежде всего необходима достоверная оценка степени засоренности каждого поля, и лишь после этого следует составлять план конкретных

мероприятий. Что касается гербицидов, то в настоящее время снижается уровень их эффективных доз, и поэтому необходимо применять гербициды с учетом их особенностей.

На сегодняшний день в хозяйства района завезено 68 тонн препарата «Луваран». В дозе 1—1,5 кг эффективен против однолетних и многолетних корневищных и корнеотпрысковых сорняков. Также благодаря МУП «Агроснаб» были завезены 600 паконечников и 5 пасосов для опрыскивателей. По нашим рас-

четам 45 опрыскивателей должны показать эффективную работу в борьбе с сорняками. К сожалению, на сегодняшний день не во всех хозяйствах приступили к химпрополке. Это такие хозяйства, как колхозы имени Калинина, «Красное знамя», АКХ «Макаевский», «Степной». Хотя в этих хозяйствах чистота полей оставляет желать лучшего.

И. КИЛЬДИБАЕВ,
специалист по защите растений.

К СВЕДЕНИЮ ПАССАЖИРОВ

Самарское АТП извещает об изменениях и дополнениях в маршруте «Акъяр — Уфа»: с 1 июня 1999 года рейсы будут выполняться три

раза в неделю в мягких комфортабельных автобусах.

Отправление рейса «Акъяр — Уфа» — по воскресеньям, вторникам, чет-

вергам с Акъяра в 10.00 часов, прибытие в г. Уфа 22.00 ч.

Отправление рейса «Уфа — Акъяр» — по понедельникам, средам, пятницам с южного автовокзала г. Уфы в 8.00 ч.,

прибытие в с. Акъяр 20 часов 30 минут. Стоимость билета до г. Уфы на мягком автобусе с Акъяра — 146 руб. 50 коп., с Бурибал — 143 руб. 50 коп.

Эх, дороги...

Проблема дорог — их наличие и качество — долгие годы была одной из острой, самой насущной. Сегодня благодаря политике, проводимой Президентом и Правительством Башкортостана, на селе километры асфальтированных дорог соединяют не только населенные пункты района, но и район со столицей республики. Покрываются асфальтом улицы и тротуары сел и деревень. Но сегодня разговор не о планах, к примеру, на этот летний сезон, а о том как мы сохраним, благоустроим дорог.

Об этом мы попросили рассказать Рафката Ражаповича Капкарова, начальника отделения ГИБДД районного отдела внутренних дел.

— Еще в прошлом году в октябре месяце в целях организации безопасности дорожного движения и непрерывной эксплуатации дорог и улиц в населенных пунктах района государственной инспекцией безопасности дорожного движения (ГИБДД) в адрес глав сельских администраций, руководителей ПУЖКХ и

ДРСУ были направлены информация и выданы предписания по итогам проведенной ревизии дорог. Предложено обратить особое внимание на состояние проезжей части улиц, необходимость проведения ямочно-капитального ремонта улиц и дорог, обновление старых

дворов с грубейшим нарушением требований ГОСТа. Места, где были произведены земляные работы, оседают где-то на глубину 30—40 см, в результате резко ухудшается состояние проезжей части. К примеру, немало времени мучилась водители, проезжая

выселковой администрации предписание выдано еще 13 октября 1998 года.

В других населенных пунктах — Подольске, Целинном захлмлены бытовым мусором проезжие части улиц, нет соответствующих дорожных знаков и т.д. Нет должного освещения улиц в ночное время суток, это

направляющие сооружения не покрашены, на указателях невозможно распознать название населенных пунктов, практически отсутствуют километровые знаки. Грейдеровка дорог производится от случая к случаю. До сих пор не произведен и не начат запланированный ремонт мостовых переходов через р. Ташла в с. Федоровка, р. Мелеуз в д. Янтышево, р. Таналык в п. Бурибай.

И все это не мелочи, как возможно, некоторые думают. От состояния дорог зависит безопасность движения по ним, сохранность техники. А по большому счету, я думаю, дороги — это своеобразная визитная карточка района. Поэтому все мы должны вместе навести надлежащий порядок на дорогах.

Приняты, федеральные и республиканские законы «О безопасности дорожного движения», «Автомобильные дороги и улицы», исполнение которых повысили бы степень охраны жизни, здоровья граждан. Надо помнить, никто не пострадает от нашей беспечности больше, чем мы сами.

Время благоустраивать дороги

и установку новых дорожных знаков, инженерных сооружений и т.д. Повторная проверка, проведенная уже в апреле, показала, что ответственность — практически не выполнен ни один из пунктов полученного ими предписания.

Или другое. Активно идет газификация населенных пунктов. Это очень отратно. Но нас, стоящих на страже безопасности дорожного движения, беспокоит то, что как правило после этих работ ремонт проезжей части улицы не производится или же произво-

дительно осевшее полотно дороги Бурибай — Ивановка. Не в лучшем состоянии улицы Советская, Ахметшина, Подгорная, Батанова, Пионерская в с. Акъяр.

Еще осенью прошлого года внутри жилого квартала по ул. Молодежная после замены МП «Теплосеть» трассы полностью разрушено асфальтовое полотно, восстановлением которого никто до сих пор не занимается.

В п. Бурибай следует ускорить ремонт дороги по ул. Ленина, Шахтерская, Степная, Геологическая. Плохо занимают установку дорожных знаков и заменой старых. На сей счет на имя гла-

в создает дополнительные трудности для безопасности движения, а также благоприятствует воршкам и хулиганам.

В присутствии главного инженера ПУЖКХ А. Ю. Карпова были обследованы улицы районного центра на предмет наличия дорожных знаков, состояния проезжей части улиц. Однако обнаруженные недостатки не устранены до настоящего времени.

ДРСУ установкой, заменой дорожных знаков, ямочным ремонтом, очисткой обочин дорог от посторонних предметов занимается «спустя рукава». Ограждающие и

Ответ на вопрос

„Не обворовывается ли человек?“

В нашей газете от 20 мая 1999 года под № 57 было опубликовано письмо пенсионера И. Капкарова из с. Акъяр, в котором он спрашивает не обворовывается ли будущность человека при работе по найму у предпринимателей и коммерсантов.

На днях редакция получила ответ, где дается разъяснение по этому поводу.

С 1.01.97 г. вступил в силу Федеральный Закон № 27-ФЗ «Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования».

Целью этого Закона является создание условий для назначения пенсий каждому работнику в соответствии с результатами его труда в течение всей его трудовой деятельности. Поэтому в соответствии с этим Законом, каждый работающий человек (независимо от рода деятельности) должен знать следующее: «Работодатели» — юридические лица, в т.ч. индивидуальные предприниматели, осуществляющие прием на работу по трудовому договору (контракту).

«Застрахованное лицо» — лица, на которых рас-

пространяется государственное пенсионное страхование. Застрахованными лицами являются граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства. К застрахованным лицам, самостоятельно уплачивающим страховые взносы, относятся индивидуальные предприниматели, занимающиеся частной практикой нотариусы, частные аудиторы, главы крестьянских (фермерских) хозяйств.

Каждое лицо, на которое распространяется государственное пенсионное страхование, должно быть зарегистрировано в системе государственного пенсионного страхования.

Каждое застрахованное лицо, не зарегистрированное в системе государственного пенсионного страхования, работающее по трудовому договору (контракту), по договору гражданско-правового характера, предметом которого является выполнение работ и оказание услуг, должно быть зарегистрировано работодателем в 2-х недельный срок в органе ПФ, в котором этот работодатель зарегистрирован как плательщик страховых взносов.

Под регистрацией под-

разумевается открытие лицевого счета в ПФ на застрахованное лицо и выдача ему страхового свидетельства государственного пенсионного страхования.

В соответствии с Федеральным Законом № 1-ФЗ «О тарифах страховых взносов в ПФ РФ...» от 1.01.99 г. установлены тарифы страховых взносов:

для индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения — в размере 20,6 процента доходов;

за лиц, работающих по найму у индивидуальных предпринимателей, работодатель уплачивает страховые взносы в ПФ РФ в размере 28 процентов выплат, начисленных в пользу работников ко всем основаниям независимо от источников финансирования. При этом обязательно должен быть заключен трудовой договор (контракт) между лицом, работающим по найму и работодателем.

Также все работодатели, независимо от численности работающих, каждое полугодие представляют в отдел персонифицированного учета

УПФ индивидуальные сведения. Эти данные заносятся на лицевой счет застрахованного лица. При назначении пенсии учитываются данные лицевого счета.

При решении вопроса о включении в трудовой стаж периода занятия предпринимательской деятельностью (в том числе работа по найму) следует руководствоваться частью первой статьи 80 Закона от 20.11.90 г., которая предусматривает включение в трудовой стаж любой работы лицом, подлежащим государственному обеспечению при условии уплаты страховых взносов в Пенсионный фонд РФ в установленном порядке.

Пенсионный фонд устанавливает трудовой стаж индивидуального предпринимателя на основании данных госпенсионной инспекции (ГНИ), что возможно лишь при наличии свидетельства о регистрации в ГНИ.

В случае отсутствия свидетельства о регистрации в ГНИ, трудового договора (контракта), страхового свидетельства и индивидуальных сведений трудовой деятельности человека не засчитывается и он столкнется с трудностями при назначении пенсии, что несомненно отразится на его будущем и обеспечении спокойной старости.

Все вышесказанное необходимо учитывать всем лицам, работающим по трудовым договорам или договорам гражданско-правового характера.

Например, лицо заключает договор на пастьбу индивидуального скота с сельской администрацией или на сходе граждан. В случае, если договор заключен с сельской администрацией, лицу, осуществляющему работу по договору, необходимо проконтролировать, чтобы бухгалтерией были своевременно уплачены все налоги, страховые взносы в ПФ, представлены индивидуальные сведения в отдел персонифицированного учета УПФ. В случае, если договор заключен на сходе граждан, лицу, осуществляющему работу по договору, необходимо пройти регистрацию в ГНИ и самому уплатить страховые взносы в ПФ и представить индивидуальные сведения. В обратном случае, т.е. случае уплаты страховых взносов, и не представления индивидуальных сведений, этот период не включается в трудовой стаж и заработок не учитывается при назначении пенсии.

Управление Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району.

В побратимом Дюртюлинском районе

На днях в колхозе «Победа» провели конкурсы мастеров машинного доения. В нем участвовало 27 доярок. Оценивало их работу жюри в составе специалистов управления сельского хозяйства. Победителем стала Зоя Чаньева, по баллам второе место занял Тагир Хисертдинов, третье - четвертое места разделили Владислав Кисаменов и Светлана Низамова. Им были вручены ценные подарки.

Успешно прошли гастроли Башкирского драмтеатра имени М. Гафури в нашем районе. Труппа, состоящая из народных и заслуженных артистов, обрадовали зрителей веселой комедией. В рамках гастролей прошли встречи с нашей именитой землячкой, звездой башкирской и татарской сцены Ильдияр Газетдиновой.

Детский сектор Дворца культуры города провел праздник двора для детей дома № 5 по улице Ленина. Здесь можно было познакомиться с выставкой поделок и рисунков детей, участвовать или быть зрителем на концерте, состязаться в спортивных играх. Дети с увлечением играли и в спринт-лотерею.

Каждый, кто участвовал в акции «Мирлоубие», посвященной войне в Югославии, встал на круги, взявшись за руки, желал мира на всей Земле. Акция прошла на стадионе «Нефтяник» города.

Сборная команда по спортивному ориентированию детской турбазы города приняла участие в республиканских соревнованиях, прошедших в Стерлитамаке. Абсолютным чемпионом младшей группы стал Айрат Давлетбаев из средней школы № 4. На спринтерской дистанции в старших группах лучший результат оказался у Максима Тагамликова, а третий — у Ильдуса Фахитдинова. Юба — учащиеся школы - гимназии № 3.

Прошла традиционная туристско-краеведческая конференция, организованная детской турбазой города. Участниками подведены итоги за год. В работе конференции приняли участие городские и сельские школы.

Встреча трех поколений

В Новозирганской средней школе часто проводятся очень интересные, развлекательные и обучающие мероприятия. Так недавно состоялся вечер встречи трех поколений с целью воспитания дружбы, взаимопонимания, сплоченности в семье.

Как представителей старшего поколения пригласили бывших работников школы, ныне пенсионеров, учителей Т.А. Белюк, Л. Ф. Каплун, Л. К. Ильзову, Н. А. Матвееву, техничек З.Ф. Модину и Х. Рахметову и повара А. П. Писаревскую. Среднее поколение — их дочери или снохи, младшее — внуки и внучки, ученики.

Школьный зал празднично украшен. На стенах плакаты с пословицами и поговорками о семье и дружбе, на трех

столах яркие скатерти, цветы в вазах и кулинарные изделия — выпечки участников вечера. Красиво оформлены три выставки поделок: учеников, мам и бабушек. На отдельном столе лежат сочинения, которые написали ученики о своих бабушках, учителях и других работниках школы. Уже это говорит о том, какую большую работу провели при подготовке к вечеру и классные руководители, и трудовики, и языковеды, и особенно организатор и ведущая вечера библиотекарь Г. С. Рахметова.

На вечере было столько воспитательного, поучительного, что нельзя не остановиться подробнее.

Сначала завуч школы Л. В. Сабина подробно рассказала о приглашенных ветеранах, их рабо-

те, наградах, чего многие ученики и не знали. Затем Галина Салиховна задает вопросы ветеранам: что изменилось в школе? Кем хотели стать в юности? Кто с большей охотой ходил в школу: бабушки или внуки? Кому легче учиться: сейчас или было раньше и т.д.

Внучата — ученики читали стихи о бабушках, произнесли слова благодарности и подарили подарки-поделки. Кстати, очень аккуратно и с любовью сделанные.

Учителя-ветераны вспомнили кем стали их ученики, интересные случаи из школьной жизни, рассказывали о своих увлечениях, делились секретами ведения домашнего хозяйства, кулинарии, исполнили песню своей молодости. А дети показали современные танцы и песни.

Попутно ведущая рассказала о народно-прикладном искусстве (вязание, шитье, плетение из лозы и др.), что в наше время помогает людям выживать материально.

Решались педагогические ситуации о воспитании детей, а дети отвечали на вопросы викторины, какими качествами должна обладать любящая мама. Были конкурсы между командами: кто быстрее ответит на вопрос? Было задано по 10 вопросов. Конкурсы чередовались с концертными номерами.

Дети и внуки рассказали о своих мамах и бабушках, а снохи и дочери о мамах и свекровях, о взаимоотношениях в семье. Зачитывались выдержки из сочинений, по которым участники вечера узнавали самих себя.

По ходу выполнения заданий: определили, какая вы бабушка и вручили соответствующие

медали: бабушка-королева, бабушка - министр, бабушка - наставница, бабушка - благодетельница, бабушка - подружка, бабушка - работница.

Ведущая Галина Салиховна подводит итоги и делает вывод: давайте любить друг друга, жить уважая друг друга, родных, близких, учителей, уважая их труд, покой, мнение, достоинство, ибо право на уважение имеет лишь тот, кто уважает.

Все участники вечера: бабушки, снохи, внуки встают на середину зала, и ведущая «связывает» все символической неразрывной нитью со словами: «Пусть эта нить будет символом неразрывности трех поколений». Участники встречи оставили свои автографы на лоскуте материи, прикрепленной к этой нити. Нить отдали на хранение администрации школы с наказом продолжения таких встреч.

От имени участников

встречи была выражена горячая благодарность в адрес ведущей вечера за организацию встречи.

Вечер завершился чаепитием с домашней выпечкой, и опять звучали слова благодарности. Галина Салиховна так подготовила, продумала и провела этот вечер, что равнодушных не было.

Всем было интересно, многих заставил задуматься над проблемами воспитания, взаимоотношения в семье. Все чувствовали себя свободно, непринужденно, хорошо отдохнули и повеселились.

Желательно, чтобы такие мероприятия проводились не только в школе, но и в клубе. Участникам вечера были вручены скромные подарки, но с тонким намеком.

Н. МАТВЕЕВА,
участница этого вечера.

Об индексации ставок земельного налога за 1999 год

В исполнение Постановления Государственного Собрания Респубики Башкортостан от 20 июля 1998 года «Об индексации ставок земельного налога за 1999 год» администрацией района принято постановление, по которому произведена индексация ставок земельного налога с повышающим коэффициентом 1,4 к ставкам 1997 года.

Многие граждане не знают как эти налоги облагаются, на сколько и на какие земли. Много спорных вопросов при уплате земельного налога. Разъясняем: в этом году земельным налогом будут облагаться участки, предоставленные гражданам:

а) для ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, а также для иных целей со всей площади земельного участка;

— границах сельских населенных пунктов и вне их в размере 3,1 коп. за 1 квадратный метр;

— в пределах черты поселка городского типа, к ним относится в нашем районе пос. Бурибай, в размере 6,2 коп. за 1 кв. м.

К примеру, гражданин, проживающий в сельской местности и владеющий земельными участками под приусадебное хозяйство на площади 14 соток (1400 кв.м.), под огород — 10 сотых (1000 кв. м.) будет платить земельный налог: (1400 кв. м. + 1000 кв.м.)x3,1=74 руб. 40 коп.

Гражданин, проживающий в п. Бурибай и имеющий такие же участки по площади и категории земель, платит: (1400 кв. м. + 1000 кв. м.)x6,2 коп. = 148 руб. 80 коп.

б) для сенокосения, выпаса скота:

- вне черты сельских населенных пунктов в размере ставок земельного налога за сельхозугодия;

— в пределах черты поселка городского типа в двухкратном размере ставок земельного налога за с-х угодия.

К примеру, гражданин, проживающий в с. Федоровка, имеет сенокосные угодия на площади 7 га и пастбище на площади 7 га, то облагается налогом на сумму: 5 гаx1 р. 12 к.+7 гаx0,85 руб. = 11 р. 55 коп., где 1 р. 12 к и 0,85 р. — ставка земельного налога на с-х угодия по колхозу «Красный доброволец» о 1 га;

Гражданин, проживающий в п. Бурибай и имея аналогичные площади по пастбищам (сенокосных угодий, закрепленных за Бурибаевским поссоветом пет) платит налог на сумму:

6 руб. 67 коп x 7 га = 46 руб. 69 коп., где 6 руб. 67 коп. — ставка налога на с-х угодия по совхозу «Макаевский».

Согласно постановления администрации района установлены предельные нормы отвода по следующим видам пользования:

- индивидуальное жилищное строительство — 1500 кв. м.;
- коллективное садоводство — 1500 кв.м.;
- коллективное огородничество — 1000 кв.м.;

Наша консультация

— индивидуальное гаражное строительство — 30 кв. м.

Если земельные участки граждан превышают эту норму, то налог на часть площади земель сверхустановленных норм отвода взимается в двухкратном размере ставок земельного налога.

К примеру, гражданин, проживающий в сельской местности, занимает земли под индивидуальное жилищное строительство (приусадебное хозяйство) — 1800 кв.м., имеет участок в коллективном садоводческом товариществе на общую площадь 2000 кв.м., держит огород — 800 кв.м., то облагается на общую сумму: (1500 кв. м. + 1500 кв.м. + 800 кв.м.) x 3,1 коп. + (300 кв.м. + 500 кв.м.)x 6,2 коп. = 167 руб. 40 коп.

Согласно Земельного Кодекса Республики Башкортостан установлены сроки уплаты земельного налога «Землевладелец

должен уплатить равными долями в два срока не позднее 15 сентября и 15 ноября. В случае неуплаты в установленный срок начисляется штраф в размере 0,7% от сумм налога за каждый день просрочки.

Этот срок уплаты касается не только физических, но и юридических лиц.

Юридические лица (организации, предприятия, учреждения) облагаются земельными налогами на участки:

— находящиеся в границах населенных пунктов в размере 3,1 копейки, а расположенные вне (включая карьеры и территории, нарушенные производственной деятельностью) — 4,4 коп. за квадратный метр.

Согласно ст. 14 закона РБ «О плате за землю» сельские, поселковые Советы имеют право устанавливать льготы по взиманию земельного налога в виде полного (100%) или частично (50%) освобождения на определенный срок отсрочки выплаты. Основанием для установления льгот как для категорий плательщиков, так и для отдельных плательщиков является принятие местными органами власти постановления, которое должно согласоваться с комитетом по земельным ресурсам и землеустройству района и представляться налоговой инспекции вместе со списком налогоплательщиков.

В. ИШЕМГУЛОВ,
председатель комитета по земельным ресурсам и землеустройству.

Ежемесячный журнал «Бельские просторы»

В соответствии с Указом Президента Республики Башкортостан М.Г. Рахимова в 1998 году впервые в истории Башкортостана Кабинетом Министров РБ и Союзом писателей РБ учрежден общественно-политический и литературно-художественный ежемесячный журнал «Бельские просторы» на русском языке.

Журнал публикует лучшие произведения русских писателей, а также башкирских и татарских поэтов и прозаиков в переводе на русский язык, знакомит читателей с выступлениями ведущих политиков, ученых и журналистов. Башкортостана. На страницах журнала постоянно дается творческие портреты наших именитых земляков, а также фольклорная, краеведческая, мемуарная и детская литература.

Полагаем, что журнал вызовет интерес не только у рядового читателя, но и явится большим подспорьем в работе пре-

подавателей гуманитарных наук средних и высших учебных заведений республики, поможет шире раскрыть культурный потенциал Башкортостана.

Публикуя произведения авторов разных национальностей на русском языке, новый журнал, несомненно, оказывает благотворное влияние на дальнейшее взаимопонимание культур и укрепление дружбы всех народов, населяющих нашу республику.

Сообщаем, что поднимая цена журнала для индивидуальных подписчиков и бюджетных организаций на II полугодие (6 номеров) составляет 28 руб. 92 коп.

Цена льготной подписки для участников войны и пенсионеров — 24 руб. 60 коп.

Почтовый индекс — 50751.

Ю. АНДРИАНОВ,
главный редактор,
Г. ШАФИКОВ,
зам. главного редактора.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Изменены цены на следующие республиканские журналы:

	для физик. подпис.	для юрид. лиц	для участников ВОВ и ветеранов труда
«Башкортостан кызы»	35-52	68-76	30-24
«Ватадаш»	28-92	69-12	24-60
«Вилы»	26-28	48-84	22-38



**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
13 ИЮНЯ**

Первая программа
8.00 Мультфильмы.
8.35 Комедия «Сватовство гусара».
9.45 Домашняя библиотека.
10.00 Новости спорта.
10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова.
10.35 Пока все дома.
11.10 Утренняя звезда.
11.57 Армейский магазин.
12.25 Играй, гармонь любимая!
13.00 «Виват, гардема-

рины». 2-я серия.
14.10 «Смехопанорама».
15.00 Новости (с сурдопереводом).
15.15 Премьера сериала «Мама, это я». 1-я серия.
15.45 Булат Окуджава: «Надежды маленький оркестрик».
16.40 Комедия «Папа угнал автомобиль».
18.10 «Ералаш».
18.30 «Женские истории».
19.00 «Серебряная серия». Ален Делон в фильме «Черный тюльпан».
21.00 Время.
21.30 Погода.
21.35 Комедия «Московские каникулы».
23.15 Триллер «Горячая цель».
01.20 Новости культуры.
Вторая программа
8.00 Мультфильмы.
8.30 «Служу Отечеству!».

9.00 «Сельские вести».
9.30 «Почта РТР».
10.00 Доброе утро, страна!
10.30 «Аншлаг» представляет.
11.00 «Городок». Развлекательная программа.
11.30 «Устами младенца».
12.00 Русское лето.
12.40 «Мир книг с Леонидом Куравлевым».
12.55 Мультфильмы.
13.05 «Тарзан. История приключений». «Тарзан и жрица Опара».
14.00 Вести.
14.30 Федерация.
15.10 Парламентский час.
16.10 «Закон и порядок».
17.00 Диалоги о животных.
18.00 «70 лет «Интуристу»».
19.05 «День за днем».
19.45 «Моц шалкеме».
19.55 Футбол. Чемпионат России.
22.00 Зеркало.
22.55 «К-2» представляет. «Уловка-22».
23.55 Кинозал «К-2». Фильм «Короткие встречи».
01.30 «Скорость».

3 канал

15.00 «С юбилеем, дорогая столица!». Праздничный репортаж.
17.00 Гала-показ фестиваля моды «Уфа-99».
18.25 Сериал «Династия-11». «Семья Колби».
20.00 «С юбилеем, дорогая столица!». Праздничный репортаж.

Н Т В

21.00 Премия «Оскар». Фильм «Охотник на оленей», часть 1-я (США).
23.00 «Итоги».
00.05 «Куклы».
00.20 Премия «Оскар». Фильм «Охотник на оленей», часть 2-я (США).

Поздравляем!

дорогую, любимую сноху Гульдар Мухаметовну **КАРИМОВУ** из п. Уфимск с 50-летним юбилеем. Идут года, и с ними мы не спорим, Порой они ползут, порой летят, Давно ли было 20, 30, 40 А вот сегодня — 50. От всей души с поклоном и любовью, Мы желаем долгих-долгих лет. Большого счастья, крепкого здоровья, И пусть судьба хранит от всяких бед. С наилучшими пожеланиями Шакирьян, Зифа, Эльвира Каримовы, Олег и Минсара Федоровы, Фларит и Резеда Салиховы, Мухамет и Лилия Султангуловы, Миннихан и Рашида Гумеровы, Риф и Расима Юлдашбаевы.

дорогих и любимых маму Риму Маулитдиновну и отца Юсупа Салимьяновича **САБИТОВЫХ** поздравляем с днем рождения. Здоровья крепкого желаем, Жизни долгой — без забот,

Без несчастий и невзгод! Пусть ваш спокоен будет дом. Пусть только радость будет в нем. С добрыми пожеланиями ваши сыновья Ильшат, Ильдар и дочь Лариса. д. Яковлевка.

наших дорогих **Лилию АЙМАХАНБЕТОВУ** и **Найлю ВАЛИАХМЕТОВУ** из с. Макан, а также племянника **НУРЛАНА** с днем рождения. Желаем счастья в этот день, Тепла от всех, кто будет рядом. Улыбок нежных на лице, И солнечных лучей в награду. Желаем вам счастья и здоровья, Нскры радости в глазах, Домашнего тепла, сердечного покоя, Успехов и удач во всех делах. С наилучшими пожеланиями от имени всех родственников семья **Ярмухаметовых**. с. Акъяр.

поздравляем с днем рождения **Насиму Наилевну БАКТЫБАЕВУ**. Желаем счастья — его всегда не хватает, Здоровья — оно никогда не мешает. Успехов — они никогда не в тягость, Удачи — она доставляет радость. Побольше хороших и верных друзей, С ними работать и жить веселей! **Натasha, Альфия.**

дорогого **Мурата Гильмитдиновича МУТАЛОВА** (из пос. Бурибай) с 50-летием. Желаем счастья и добра, домашнего тепла. В работе — сил и вдохновенья, И всегда, во всем везенья. **МУТАЛОВЫ.** с. Акъяр.

дорогую сестру **Мубину Султановну ИСКАНЬЯРОВУ** с 60-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, радостей, долгой, счастливой жизни. От имени всех **Ибрагимовых Сальман** и **сноха Гульсира.**

дорогую **Фандию Габдрахмановну** (д. Акназарово) с 30-летием со дня

рождения. Желаем долголетия, здоровья, семейного счастья, больших успехов. **Мать, семьи Муртаевых, Байчуриных, Кильдибаевых.**

дорогую маму **Гульсум Зиннуровну КАРАБАЕВУ** из с. Макан с днем рождения. Тебя с днем рождения поздравляем, Чтоб каждый день был в жизни мил! От всей души тебе желаем, Здоровья, бодрости и сил! **От имени всех родственников дочь Раушания и сын Ансар.**

от всего сердца поздравляем нашу дорогую дочь, сестру **Лилию Дамировну АЙМАХАНБЕТОВУ** с днем рождения. Желаем солнечного счастья, Веселья, радости во всем. Пусть будет жизнь твоя согрета, Любовью, счастьем и теплом. С наилучшими поздравлениями мама, сестра **Найля**, зять **Ахияр**, племянники **Гузель, Азамат**, брат **Айдар**, сноха **Флюза**, племянница **Альбина**, племянник **Рустам**. с. Макан.

Благодарность

Выражаем сердечную благодарность и искреннюю признательность семьям **Островских, Саяпиных, Янсаитовых, Кулаковых, Чинновых, Чумаковых,**

Трухаповым Татьяне и **Валентину, Соболеву Валентину, Косыревой Наталье**, администрации совхоза «Матраевский», родным, близким, друзьям,

всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашей дорогой мамы **Надежды Федоровны Хаблаковой** и разделил с нами боль и горечь невозможной утраты. **Семья Хаблаковых.** с. Татыр-Узяк.

ТРЕБУЮТСЯ **Хайбуллинской хозрачетной конторе** срочно требуются на постоянную работу: каменщики, столяры-плотники, тракторист. За справками обращаться по тел. 2-15-84.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
Военный комиссариат района проводит отбор кандидатов для службы по контракту в миротворческих частях за границей из числа уволенных из ВС в 1998-99 годах. Оклад денежного содержания составляет 1200 долларов США в месяц. Выполнение миротворческих функций 6 месяцев. Отбор будет проводиться на конкурсной основе по следующим ВУС (военно-учетным специальностям):
— стрелковые и разведспецнальисты ВУС 100-106;
— мотострелковые специалисты на БТР ВУС 100-106;
— водители БТР ВУС-124;
— специалисты артиллерии АГС ВУС-102;
— 82 мм минометов, ВУС-143;
— 82 мм минометов «Василек» ВУС-143;
— специалисты ПЗРК «Игла», «Стрела» ВУС-104;
— медицинские работники ВУС-878;
— специалисты ремонтных подразделений ВУС-824.
За справками обращаться в военный комиссариат района с предъявлением военного билета.

В связи с проведением химобработки посевов зерновых и внесением удобрений (мочевина) на сенокосные угодия, КСП «Сакмар» предупреждает граждан о том, что хозяйство не несет ответственность за падеж скота.
КСП «Сакмар».

ПУ-110 объявляет набор на курсы водителей категории «Е» (прицеп). Начало занятий 10.06.99 (четверг) в 7.00 часов вечера.

УТЕРЯНЫ
документы (права, техтalon) на имя Юлдашбаева Хайдара Габдрашитовича. Нашедших просим вернуть за вознаграждение по адресу: с. Акъяр, ул. Подгорная, 2 или позвонить по телефону 2-16-85.

М Е Н Я Ю
на сруб и доски **ГАЗ-55 МТЗ-80** (новый) — 50 (фургон) — 30 куб. м., куб. м.
ПАЗ 37421 «Продукты» — Адрес: г. Кувандык, ул. Октябрьская, 28, тел. 100 куб. м., двигатель 2-14-27 или 2-01-27.

ПРОДАЕТСЯ
автомобиль **ВАЗ-21063** п. Бурибай, ул. Центральная, 17-1.
1984 года выпуска.
Обращаться по адресу:

Коллективы учителей и учащихся **Акъярской** средней № 1 выражают глубокое соболезнование учителю **Н. Ф. Акиазаровой**, родным и близким по поводу кончины **О Т Ц А** и разделяют горечь утраты.

Ветерану труда **Ефимовой М. Л.** и водителю **Ефимову А. Е.** выражаем глубокое соболезнование по поводу безвременной кончины мужа и отца **ЕФИМОВА Евгения Александровича** и разделяем горечь утраты.
Коллектив Самарского АТП.

Коллектив трудящихся **Октябрьского** подземного рудника выражает искреннее соболезнование **Карташовой Ф. С.**, родным и близким по случаю смерти мужа, отца **КАРТАШОВА Александра Ивановича** и разделяет горечь утраты.

Коллектив **Хайбуллинского РЭС** ОАО «Башкирэнерго» выражает искреннее и глубокое соболезнование старшему контролеру **Андрияновой Н. Ф.** в связи с безвременной кончиной **Б Р А Т А** и разделяет горечь утраты.

Дирекция, администрация, профсоюзный комитет, совет ветеранов войны и труда совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование родным, близким. **Заярнюк Н. Л.** и **Заярнюк Н.** по поводу смерти матери **ЗАЯРНЮК Просковьи Никитичны** и разделяют горечь невозможной утраты.

Бурибаевская поселковая администрация, совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти участника Великой Отечественной войны **ШИРОКОВА Степана Тимофеевича**, ветеранов труда **ДЕВИЦКОГО Виктора Захаровича, ТУЛЯШЕВА Ахметхана Хайруллоевича, ФРОЛОВОЙ Анны Павловны, ШИШКИНА Николая Антоновича**

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Редактор **С. К. ГАБТОВА.**

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: по вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс — 50733.

Время подписания и печать — 17.00
Номер подписки — 1 в 18.45.
Тираж 3664
Заказ № 31

Хайбуллинская типография Министерства печати и массовой информации Республики Башкортостан. Этот номер газеты набирала Г. Нурумухаметова, верстала У. Рахимова, печатали З. Каипова, Э. Иггина, корректор Ф. Аллабердина. Цена — свободная.